

编者按

2017年11月22日,“全国文明城市”这块荣誉牌匾,正式挂在了济南市政务服务中心的一楼大厅。济南20年来的努力有了一个圆满的结果。回望这一年,济南的城市面貌、居民文明素质都有了提升,但是文明进步没有终点,创城成功后,济南提出把文明创建作为“永不竣工”的民生工程来抓。今年12月,济南将迎来文明城市复评。济南还有哪些地方待提升?如何让创城效果长期保持下去?即日起,本报推出文明城周年回望系列报道,一起擦亮文明城市的招牌。

运价没谈拢,垃圾已成堆

省城有的小区仍存在脏乱差现象

文/片
本报记者 刘雅菲 戚云雷
实习生 吕琳

没人清运垃圾 7处收集点全满了

“我们小区现在到处都是——一堆一堆的垃圾,太脏了。”20日,家住市中区英雄山路78号的张女士向本报反映。由于这些天一直没有人来清理垃圾,垃圾在小区里堆得到处都是,严重影响了居民的生活。

21日上午,当记者来到英雄山路78号门口时,恰好碰到一辆带有市中城管字样的垃圾车在清运周边小区的垃圾,清运完成后,车便开走了,并没有管英雄山路78号小区内的垃圾。“那个车是六里山环卫所的,原来都是这两个小区一起拉,这几天一直没有拉我们小区的垃圾,这都已经四五天了。”小区传达室的工作人员说。

小区的14个垃圾桶都已经装满了垃圾,桶上面也堆得老高。记者在小区转了转,几乎每一栋楼的拐角处都堆放着一堆生活垃圾,从旁边走过发出阵阵恶臭。据小区居民介绍,小区内一共有7处垃圾收集点,由于垃圾桶满了,所以都拉到了大门口,居民的垃圾就这样扔在原来的垃圾收集点。由于实在没地方放了,还有一些垃圾被堆到了大门的北侧。

“主要是收运垃圾的价格没谈好。”小区传达室工作人员说,以前小区里的垃圾都是由物业的工作人员打扫好,装到垃圾桶里,每天上午9点左右拉到小区的门口,等着六里山环卫所的车辆来拉,小区居民每个月缴纳6.5元的卫生费。“应该是环卫所嫌太低了,今年提出要涨钱,跟小区要十几万,小区一共300多户居民,算下来每户每月得交30块钱,居民觉得太高了。”

从小区出门向西直走大约



由于没有人来清运垃圾,英雄山路78号小区的垃圾都堆在了门口。

公共场所、居民社区等区域是否干净卫生,是文明城市考核的重要指标。日前,多位市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映,他们的身边还有一些地方的卫生状况不尽如人意,存在脏乱差的情况。21日,记者兵分多路对市民反映的十余个点位进行了探访。

百米,就是六里山环卫所。据门口一位环卫工介绍,领导不在所里。对于不清理小区垃圾的原因,她大概也了解一些:“就是清运费的事儿,不能老是白干活呀。”

而在小区居民李女士看来,运输费用可以双方坐下来好好谈,适当涨价居民也可以接受,而垃圾不清理不仅会对小区居民的生活造成影响,对济南的形象也不好。“文明城市



制锦市街1号院内堆放了大量水泥、泡沫板等保温材料。

下个月就要复评了,咱不能用这个形象去迎接吧。”

卫生又变无人管 何时能建长效机制

市中区建设路82-1号是一个单位宿舍。“我们小区的房子好多都卖了,单位也不再负责物业管理、打扫卫生什么的了。”建设路82-1号居民王先生告诉记者,从那以后,小区就进入了无人管理的状态。

21日上午,记者在现场看

到,小区的门卫室早已成了杂物房,里面堆放着各种杂物,门口的垃圾桶内没有太多的垃圾,但是小区的环境卫生却不太理想。路上散落着酒瓶、废纸等垃圾,树叶也已经积了厚厚一层,不少狗屎散落在地上,一不小心就会踩一脚。

小区绿化带里长满杂草,废旧的自行车就扔在里面。居民楼下更是摆着破旧的家具等物品。一楼阳台和地面之间的空隙,也成了居民堆放杂物的地方。

“单位不管理小区之后,我

们小区很长一段时间没人管。”王先生说,后来几位热心居民成立了临时业委会,找人打扫了一段时间卫生,但是因为居民不交卫生费,人家也不干了。

据王先生介绍,去年创城期间,有一段时间街道和居委会的工作人员找人帮忙清理过小区的卫生,但是之后就没有再管。“我希望能有个长效机制,看看街道能否帮我们成立个正式的业委会,或者选聘个物业公司来管管这个小区?”

保温材料随意堆 影响居民生活

“这么多建筑垃圾,太影响市容了。”近日,市民马先生路过制锦市街1号时,发现院内北门附近堆放了很多建筑垃圾,占据了小区院内的很大空间。“可能是有居民家装修,就顺手堆这里了。”马先生认为。

11月21日下午1点多,记者来到制锦市街1号院,刚走进大门,就能看到门口放着几袋用编织袋装着的建材,再往里走,靠近围墙的位置还有一堆更大的建材,底下堆放着几十袋水泥,上面还有很多泡沫板,足有数百块。

不过,记者注意到,这些建材并非像马先生所说的是某居民家装修,而是居民楼在做外墙保温,楼下有不少施工器材。小区传达室门口贴着一纸通知,称本院在做外墙保温,希望业主配合施工队,车也要尽量避让,通知由小区业委会10月份张贴。而另一处墙上还贴着工程公示,显示该工程为既有居住建筑节能改造工程。

“就算是做外墙保温,也不能这么乱堆乱放吧,工程方也应该注明施工日期吧,毕竟给居民生活带来不便,而且也影响了市容面貌。”马先生说,就该小区的建筑垃圾问题,他曾拨打12345进行投诉,但直到现在也无人给他答复。

银座家居
INZONE GREEN HOME

银座家感恩月

11.10-12.9

100根金条+20万分感恩全城放送

9.9元秒百元
超级会员礼



定金嗨翻30倍



8.8元抢10万
全场通用电子币

100根金条疯狂抽



20万刮刮乐
礼品大放送



温暖筑家
服务先行

